NAPUTAK O PROVEDBI ŠTRAJKA
Sindikat znanosti zajedno sa sindikatima javnih službi; Sindikatom hrvatskih učitelja, Nezavisnim sindikat zaposlenih u srednjim školama Hrvatske,  Sindikatom zaposlenika u djelatnosti socijalne skrbi Hrvatske, Samostalnim sindikatom zdravstva i socijalne skrbi Hrvatske, Hrvatskim liječničkim sindikatom, Hrvatskim strukovnim sindikatom medicinskih sestara-medicinskih tehničara i Hrvatskim sindikatom djelatnika u kulturi organizira štrajk koji počinje
U SRIJEDU, 13. SVIBNJA 2009. GODINE
OBUHVAT ŠTRAJKA: U štrajku će sudjelovati svi zaposlenici, članovi sindikata i nečlanovi koji mu se dobrovoljno pridruže. Štrajk će obuhvatiti sve ustanove znanosti i visokog obrazovanja koje se financiraju iz Državnog proračuna, uključujući Hrvatsku akademiju znanosti i umjetnosti, Leksikografski zavod Miroslav Krleža, Nacionalnu i sveučilišnu knjižnicu te ustanove čija djelatnost osigurava cjelovitost i potrebni standard sustava visoke naobrazbe na području RH (studentske centre, Sveučilišni računski centar i sveučilišne knjižnice).
Štrajk obuhvaća i sve ustanove kojima se sredstva za plaće osiguravaju u državnom proračunu iz područja osnovnog i srednjeg školstva te iz područja zdravstva, socijalne skrbi i kulture.

Ustanove iz područja osnovnog i srednjeg školstva zajedno s ustanovama visokog obrazovanja i znanosti započinju štrajk 13. svibnja 2009. godine.

Ustanove iz područja zdravstva, socijalne skrbi i kulture započinju štrajk 14. svibnja 2009. godine.

NAČIN PROVEDBE ŠTRAJKA: štrajk započinje 13. svibnja 2009. godine u 8:00 h

· Zaposlenici moraju doći na posao u 8:00 h

· Nakon dolaska na posao potrebno je održati zbor zaposlenika na koji su pozvani svi zaposlenici te studenti koji to žele. Na zboru je potrebno temeljito obrazložiti razloge i ciljeve štrajka (glasnik, mobilizirajući letak). Nadalje, dužnost je sindikalnog povjerenika upoznati prisutne s  činjenicom da je štrajk organiziran u skladu s odredbama Zakona o radu, kolektivnog ugovora i prema pravilima Sindikata te da organiziranje i sudjelovanje u tako organiziranom štrajku ne predstavlja povredu ugovora o radu. Potrebno je naglasiti da radnik bez obzira je li član sindikata ili ne, ne smije biti stavljen u nepovoljniji položaj od drugih radnika zbog sudjelovanja u štrajku. Također, radnik ni na koji način ne smije biti prisiljen sudjelovati u štrajku.
· Zaposlenici sudjeluju u štrajku na način da uskraćuju svoj rad u vrijeme kad su ga dužni pružati. Nakon zbora zaposlenici se razilaze i napuštaju ustanovu.

GLAVNI ŠTRAJKAŠKI ODBOR na nacionalnoj razini čine Zvonimir Laktašić, Branimir Mihalinec, Vilim Ribić, Jadranka Ivezić, Spomenka Avberšek, Anica Prašnjak, dr. Ivica Babić i  Ljubica Pilić.

ŠTRAJKAŠKI ODBOR NA USTANOVI čini povjerenik, odnosno osoba ovlaštena da povjerenika zamjenjuje te isti rukovodi štrajkom. Povjerenik u štrajkaški odbor može imenovati i druge članove Povjereništva o čemu je dužan izvjestiti upravu ustanove. Povjerenik je dužan ostati na ustanovi za vrijeme štrajka onoliko koliko ocijeni da je potrebno da bi se štrajk normalno odvijao te da bi se osigurala sigurnost ustanove. Naglašavamo da se članovima štrajkaškog odbora ne može odrediti da rade za vrijeme štrajka (čl. 14. Temeljnog kolektivnog ugovora za službenike i namještenike u javnim službama).
PISANU NAJAVU ŠTRAJKA Sindikat je uputio čelnicima naših ustanova 30. travnja 2009.godine.

Također, 07. svibnja 2009. godine Sindikat je uputio čelnicima Dopunu najave štrajka kojom se zakazuje početak štrajka za srijedu 13. svibnja 2009., a ne za 12. svibnja 2009. godine. Kopiju oba dokumenta dostavili smo i Vama te Vas molimo da iste u slučaju poteškoća osobno uručite čelnicima ustanova.
DUŽNOST POVJERENIKA je da izvjesi informacije o mjestu i vremenu početka štrajka na vidljivim i lako uočljivim mjestima u ustanovi te da postavi plakate, podijeli mobilizirajuće letke i sve druge materijale (bedževe) svim zaposlenicima. Po okončanju štrajka povjerenici su dužni Tajništvu Sindikata dostaviti popunjeni obrazac Izvještaja o provedenom štrajku koji Vam je dostavljen zajedno s ovim Naputkom.
POSLOVE KOJI SE NE SMIJU PREKIDATI za vrijeme štrajka, a sukladno čl.222 (212.) st. 9. Zakona o radu za ovaj štrajk nije moguće više utvrđivati. Dakle, svakom se zaposleniku mora omogućiti sudjelovanje u štrajku. Sukladno čl. 69. Kolektivnog ugovora za znanost i visoko obrazovanje Sindikat tj. povjerenik može samostalno, ako ocijeni da doista postoje nužni poslovi koji se ne bi trebali prekidati, isključiti takve poslove iz štrajka, ali to treba učiniti iznimno i krajnje restriktivno. U tom smislu povjerenik je dužan obavijestiti čelnika ustanove najkasnije dan prije početka štrajka, dakle 12. svibnja 2009. godine, ne tražeći njegovu suglasnost.
ČELNICI USTANOVA NE SMIJU spriječavati niti remetiti tijek i provedbu štrajka, a posebno nisu ovlašteni zahtjevati od Vas liste ili potpise zaposlenika koji sudjeluju u ovom zakonitom štrajku. Ako se od Vas zahtjevaju popisi osoba koje u štrajku sudjeluju zahtjevajte takav nalog u pisanom obliku i o istom hitno obavijestite Tajništvo Sindikata znanosti. Također, nitko se nije dužan potpisati da li u štrajku sudjeluje ili ne sudjeluje. Naglašavamo, povjerenici ne smiju dostavljati poslodavcu popis osoba koje su u štrajku jer takav popis niti ne trebaju voditi.
MIRENJE provedeno na temelju Zakona o radu između sindikata javnih službi navedenih u preambuli Naputka i Vlade RH nije uspjelo. U slučaju da Vlada RH prihvati naše zahtjeve prije dana početka štrajka, štrajk će se otkazati, o čemu ćete biti pravovremeno obavješteni.
JOŠ JEDNOM ISTIČEMO da je štrajk zakonito i legitimno sredstvo pritiska sindikata i zaposlenika radi zaštite i promicanja gospodarskih i socijalnih interesa te sudjelovanje u takvom zakonitom štrajku ne predstavlja povredu ugovora o radu.
U Zagrebu, 07. svibnja 2009. 









Vilim Ribić
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